



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

«Sólo nos podemos dar cuenta de lo que debemos hoy al Movimiento Nacional echando la vista sobre las fronteras».

(FRANCO)

AÑO XII NUMERO 3.651 ZAMORA, MIERCOLES 27 DE OCTUBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Aplastada la rebelión de los cadetes paraguayos

El Gobierno, que domina la situación, declara el estado de alarma en todo el país

BUENOS AIRES, 26. — LA RADIO PARAGUAYA HA ANUNCIADO QUE LA ACADEMIA MILITAR SE HA RENDIDO.—EFE.

BUENOS AIRES, 26. — Nuevos informes que se reciben del Paraguay indican que el Gobierno ha conseguido aplastar la rebelión de los cadetes.—EFE.

CONFIRMACION

ASUNCIÓN, 26. — OFICIALMENTE SE CONFIRMA QUE EL GOBIERNO HA DOMINADO EL MOVIMIENTO SUBVERSIVO QUE COMENZO EN LA ACADEMIA MILITAR, LA LUCHA DURO TREINTA Y SEIS HORAS.—EFE.

ESTADO DE ALARMA

LIMA, 26. — El Gobierno ha asumido poderes especiales y ha declarado el estado de alarma en todo el territorio nacional.—Efe.

LA CAUSA

BUENOS AIRES, 26. — Informes recibidos del Uruguay dicen que la revuelta en el Paraguay tuvo como causa el despido del intendente de Asunción, doctor Enrique Volta Gaona, y otros funcionarios, todos simpatizantes de Morán.—Efe.

CINCO MUERTOS

ASUNCIÓN, 26. — En la sublevación contra el Gobierno del presidente González ha habido cinco muertos y varios heridos. Todos los muertos eran cadetes de la Academia Militar.—Efe.

APERTURA DEL PARLAMENTO BRITANICO

Jorge VI pronunció el discurso de la Corona



LONDRES, 26.—Esta mañana ha sido inaugurado un nuevo período del Parlamento británico. En el discurso de la Corona, Jorge VI anunció las principales medidas legislativas que se proyectan, entre las cuales descuellan la nacionalización de la industria del hierro y del acero y el fortalecimiento de las fuerzas militares. Mi Gobierno—continúa—labora trabajando dentro de la estructura del Tratado de Bruselas con otros Gobiernos para dar apoyo total a la ONU. A continuación se refirió a la Conferencia de los primeros ministros de los países de la mancomunidad.—Cifra.

RUSIA SE SEPARA DEL CONVENIO TETRAPARTITO SOBRE SEGURIDAD AEREA

Importantes fuerzas soviéticas, con carros blindados y artillería, trasladadas a las comarcas fronterizas de Alemania oriental

ELECCIONES MUNICIPALES

Grupos de Municipios	Eligen	Número de concejales	
Hasta 500 hbles	1	2.844	2.844
De 501 a 2.000	2	3.878	7.756
2.001 10.000	3	2.107	6.321
10.001 20.000	4	260	1.040
20.001 50.000	5	95	475
50.001 100.000	6	23 (1)	138
100.001 500.000	7	14	98
Totales	8	2	16
		9.223	18.688

El número de concejales que eligen los jefes de familia.

"Satisfechos de la obra que España realiza en el Rif"

Declaraciones del caid Budra, ex-ministro de la Guerra con Abd-El-Krim

TETUAN, 26. — Con motivo del viaje de alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, por el Rif central, el caid Budra, una de las figuras rifeñas más destacadas, que fue ministro de la Guerra del cabecilla Abd-El-Krim, ha hecho a un periodista español unas declaraciones, en las que dijo: "Estamos plenamente satisfechos de la obra que España realiza en el Rif ayudando al resurgir del país. Nos produce profunda emoción el cariño hacia las clases necesitadas que despiegan en nombre de España los interventores. España sabe ser generosa y sabe perdonar. Yo fui muy rebelde y sin embargo, soy un caid prestigioso que sirve a España y la servirá hasta la muerte con toda lealtad". A preguntas del periodista el caid Budra elogió las virtudes militares y personales del teniente general Varela. "El Rif siente admiración por su persona. Esto, mejor que yo, se lo puede decir Solima, el Jatabi, que mandó una parte de su harka y sus antiguos harkenes, que hoy de nuevo han desfilado, con el fusil al hombro, llorando de emoción ante el alto comisario. El general Varela nos prometió la grandeza. Y hoy la ruta que sigue España por el Rif demuestra que las palabras del alto comisario no han sido vanas".

LONDRES, 26.—En su discurso en la Cámara de los Comunes, con motivo del discurso de la Corona, el segundo jefe de la oposición Anthony Eden, ex secretario del Foreign Office, manifestó entre otras cosas: "El veto declarado sobre la resolución de las seis potencias neutrales es lícito con arreglo a la Carta de las Naciones Unidas, pero el Gobierno soviético no debe ignorar la profunda condena de la opinión pública de todos los países que se hallan fuera del 'telón de acero'. Incuestionablemente, tal medida oscurecerá desgraciadamente aún más la situación internacional. El Gobierno de Su Majestad deberá estudiar en unión de otros, cuáles serán los próximos pasos del acuerdo con las Naciones Unidas. Tal vez algunas potencias opinarán que el problema de Berlín debe discutirse y se deben pronunciar ahora por la Asamblea de las Naciones Unidas. Esta es mi opinión. Nos enfrentamos con una situación que la Asamblea no puede pasar por alto si se quiere que su obra tenga eficacia".—Efe.

DISCURSO DE EDEN

LONDRES, 26.—En su discurso en la Cámara de los Comunes, con motivo del discurso de la Corona, el segundo jefe de la oposición Anthony Eden, ex secretario del Foreign Office, manifestó entre otras cosas: "El veto declarado sobre la resolución de las seis potencias neutrales es lícito con arreglo a la Carta de las Naciones Unidas, pero el Gobierno soviético no debe ignorar la profunda condena de la opinión pública de todos los países que se hallan fuera del 'telón de acero'. Incuestionablemente, tal medida oscurecerá desgraciadamente aún más la situación internacional. El Gobierno de Su Majestad deberá estudiar en unión de otros, cuáles serán los próximos pasos del acuerdo con las Naciones Unidas. Tal vez algunas potencias opinarán que el problema de Berlín debe discutirse y se deben pronunciar ahora por la Asamblea de las Naciones Unidas. Esta es mi opinión. Nos enfrentamos con una situación que la Asamblea no puede pasar por alto si se quiere que su obra tenga eficacia".—Efe.

BERLIN, 26.—(Urgente). Rusia ha declarado oficialmente, que se separa del convenio de las cuatro potencias en lo que se refiere a la seguridad aérea sobre Berlín y sobre los pasillos que unen Berlín con el Occidente alemán, según la oficina de información soviética. Los rusos se apartan del convenio de seguridad, según expone dicha oficina, basándose en que el convenio de seguridad nunca fue ratificado por el Consejo de Control aliado y que por lo tanto no ha valido. La oficina dice que las autoridades soviéticas notificaron su decisión al contestar a la reciente protesta angloamericana por unas violaciones hechas por aviones soviéticos a las reglamentaciones de seguridad. Se dice que la carta rusa fué entregada esta noche al Centro de Seguridad Aérea de Berlín. El capitán Shorlenko, del Gobierno militar soviético, en carta dirigida al Centro de Seguridad dice: "El asunto del acuerdo entre las cuatro potencias sobre las reglas de seguridad aérea en los pasillos entre Berlín y la parte occidental de Alemania sobre el territorio soviético, continúa pendiente de solución. Las autoridades soviéticas insisten en que los pilotos británicos y norteamericanos cumplan las reglas de la disciplina aérea. Si no se cumplen estas disposiciones, cualquier accidente que ocurra en los pasillos, será responsabilidad de las autoridades británicas o norteamericanas. El representante norteamericano en el Centro de Seguridad capitán V. H. Cockin confirmó que había recibido una carta de los rusos pero agregó que más sería traducida hasta mañana miércoles.—Efe.

MOVIMIENTO DE FUERZAS

BERLIN, 26.—El diario "Die Neue Zeitung", que se publica con autorización de los norteamericanos, anuncia que importantes fuerzas soviéticas con carros blindados y artillería pesada, han sido trasladadas a las comarcas fronterizas de Alemania Oriental. Estos movimientos de tropas han sido comprobados por los pilotos que efectúan el servicio de abastecimiento aéreo con Berlín. Agrega que alrededor de 150 cañones antiaéreos han sido colocados a lo largo de los corredores aliados y que numerosos camiones de combate han sido vistos entre los bosques de estas comarcas. También se afirma que los soviets están reconstruyendo las antiguas instalaciones del ejército alemán. El número de carros se cuenta en 400.—Efe.

CARTOGRAFIA

BUENOS AIRES, 26.—Continúan las sesiones de la cuarta reunión panamericana de consultas sobre Cartografía, con asistencia de España como invitada especial. El capitán de navío don Julio Guillén, director del Museo Naval de Madrid, desarrolló en dos conferencias temas de Cartografía histórica.—Efe.

LISBOA, 26.—El ministro español de Educación Nacional y el ministro portugués del mismo ramo asistirán a la clausura de los actos conmemorativos del centenario de Francisco Suárez, que se celebrará en Coimbra el domingo 31 de los corrientes.—Efe.

CENTENARIO DEL FERROCARRIL

BARCELONA, 26.—En el gran teatro del Liceo, se ha celebrado esta noche el baile conmemorativo del centenario del ferrocarril, al que asistieron autoridades y numerosas personalidades españolas y extranjeras que se hallan en la ciudad con motivo de dicho centenario. En el curso de la fiesta hubo una exhibición de antiguas danzas catalanas y se estrenó el pasodoble "El carril de Mataró". Muchos de los asistentes ostentaban en su indumentaria algún pequeño detalle que recuerda el 800. A media noche Hegó al Liceo el ministro de Obras Públicas.—Cifra.

140.000 toneladas de naranjas españolas para los franceses

Nos venderán material ferroviario

PARIS, 26.—La comisión que vino a París para negociar con la comisión francesa y a ajustar el tratado comercial con Francia, ha terminado sus trabajos con absoluto éxito. Tanto los representantes franceses como los españoles, se muestran encantados del trato que mutuamente se han otorgado. Nunca desde muchos años, se habían terminado unas negociaciones con tal optimismo y satisfacción. La balanza comercial española debido a este acuerdo, se verá notoriamente aumentada en estos próximos meses de invierno. Se ha aumentado por ejemplo, en muchas toneladas la cantidad de naranjas que España exportará a Francia. Llegará a las 140.000 toneladas al terminar el próximo mes de mayo. Por otro lado también se ha dedicado una cantidad muy importante para comprar material ferroviario que beneficiará los proyectos de la RENFE. Algo de este material está ya preparándose para ser mandado a España. Figuran en el traslado de ferrocarriles y otros materiales útiles para los recambios de los españoles. El señor Iturralde que presidia el grupo español y el señor Vila del Instituto de Moneda Extranjera, se dirigieron a Holanda, donde también celebrarán negociaciones con los representantes comerciales de aquel Gobierno.—Efe.

RETIRADA GENERAL DE LA MANCHURIA

Parece que los gubernamentales chinos se irán antes de que llegue el invierno

En cuyo caso los comunistas proclamarían un "estado" satélite de Moscú

NANKIN, 26.—Según fuentes bien informadas, las fuerzas gubernamentales están preparando la retirada general de la Manchuria a territorio chino. Esta evacuación dejaría la rica y estratégica Manchuria en manos de los comunistas chinos, quienes según se asegura insistentemente, proclamarán allí un "Estado independiente" con estrechas vinculaciones a la Unión Soviética. Según persona de crédito, el puerto de Yingkow, en Manchuria, ocupado ayer por las tropas del Gobierno, será utilizado para la evacuación general. Se agrega que a estas horas, doscientos mil soldados de Chiang Kai Chek, han emprendido ya el camino de Yingkow para abandonar el territorio que antes ocupaban. Los favores militares del Gobierno, han rehusado comentar la noticia de la retirada, pero se sabe que los consejeros norteamericanos han recomendado tal paso. La evacuación tendrá que estar terminada en dos meses, ya que el invierno suele bloquear por completo el puerto de Yingkow. Si estas noticias se confirman, los comunistas chinos entrarán en posesión de un territorio de la extensión de Francia y Alemania juntas.—Efe.

MOVIMIENTO DE FUERZAS

BERLIN, 26.—El diario "Die Neue Zeitung", que se publica con autorización de los norteamericanos, anuncia que importantes fuerzas soviéticas con carros blindados y artillería pesada, han sido trasladadas a las comarcas fronterizas de Alemania Oriental. Estos movimientos de tropas han sido comprobados por los pilotos que efectúan el servicio de abastecimiento aéreo con Berlín. Agrega que alrededor de 150 cañones antiaéreos han sido colocados a lo largo de los corredores aliados y que numerosos camiones de combate han sido vistos entre los bosques de estas comarcas. También se afirma que los soviets están reconstruyendo las antiguas instalaciones del ejército alemán. El número de carros se cuenta en 400.—Efe.

CARTOGRAFIA

BUENOS AIRES, 26.—Continúan las sesiones de la cuarta reunión panamericana de consultas sobre Cartografía, con asistencia de España como invitada especial. El capitán de navío don Julio Guillén, director del Museo Naval de Madrid, desarrolló en dos conferencias temas de Cartografía histórica.—Efe.

LISBOA, 26.—El ministro español de Educación Nacional y el ministro portugués del mismo ramo asistirán a la clausura de los actos conmemorativos del centenario de Francisco Suárez, que se celebrará en Coimbra el domingo 31 de los corrientes.—Efe.

CENTENARIO DEL FERROCARRIL

BARCELONA, 26.—En el gran teatro del Liceo, se ha celebrado esta noche el baile conmemorativo del centenario del ferrocarril, al que asistieron autoridades y numerosas personalidades españolas y extranjeras que se hallan en la ciudad con motivo de dicho centenario. En el curso de la fiesta hubo una exhibición de antiguas danzas catalanas y se estrenó el pasodoble "El carril de Mataró". Muchos de los asistentes ostentaban en su indumentaria algún pequeño detalle que recuerda el 800. A media noche Hegó al Liceo el ministro de Obras Públicas.—Cifra.

CARTOGRAFIA

BUENOS AIRES, 26.—Continúan las sesiones de la cuarta reunión panamericana de consultas sobre Cartografía, con asistencia de España como invitada especial. El capitán de navío don Julio Guillén, director del Museo Naval de Madrid, desarrolló en dos conferencias temas de Cartografía histórica.—Efe.

LISBOA, 26.—El ministro español de Educación Nacional y el ministro portugués del mismo ramo asistirán a la clausura de los actos conmemorativos del centenario de Francisco Suárez, que se celebrará en Coimbra el domingo 31 de los corrientes.—Efe.

ESTO DE HOY

APROVECHE SU IGNORANCIA

Por Rafael García Serrano

Si la mala uva se embalsase, comentaba un escéptico, "habría electricidad todo el año". Ni quiero ni ponga electricidad, pero es muy posible que semejante escéptico tuviese razón. Raro es el día en que no pasamos nuestro ratito de mal humor por bueno que venga el día, y si la ONU no se empeñase en consolarnos con esas pintorescas bufonadas, no sé que sería de este pobre mundo, tan redondo y tan desgraciado. Pero puestos a reforzar las bases energéticas, no sería cosa manca el aprovechamiento de la ignorancia. Por ejemplo...

Hasta ahora no he tenido ocasión de jugar mi dinero en esa historia de las Apuestas Mútuas. Las Apuestas Mútuas, por lo que se ve todavía no han cuajado en el gran público. Dada la enorme masa de espectadores que movilizan el fútbol y dada la enorme masa de caballeros que aspiramos a ganar unos miles de duros a cambio de unos céntimos, las Apuestas Mútuas deberían reparar todos los domingos una verdadera millonada. Esta semana ha alcanzado la cifra de unas cincuenta mil pesetas al único boleto con los catóricos resultados exactos. (Mentis mal que ahora se juega a uno, dos o equis, no como antes, que había necesidad de recurrir a las artes de la cabala). Once mil duros es un boleto afortunado, no es humo de pajas, no señor, pero tampoco demasiado sobre todo cuando uno ha tenido la malhadada suerte de ver pagar a un vecino de calle, allá en Italia y en un caso igual, la encantadora suma de veintidos millones de liras, esta es, un millón mondo y lirondo de pesetas.

En Italia, este asunto de las Apuestas entra por los ojos del público. El anuncio, el vértigo, el resolutivo, que reduce a su mínima expresión la impaciencia del público, la colaboración de la prensa y más que nada el fabuloso número de lugares en donde el ciudadano aspirante a millonario—es decir, todo ciudadano, incluso los comunistas, incluso los millonarios— puede firmar por un módico precio la instancia a su dudada oposición. Materialmente en mi tiempo, no se podía dar un paso por las calles de Roma, y menos entrar a un café, sin que el cartel colorido de la Sisal—que creo ha desaparecido para dar paso al Totocalcio— le guiase a uno el ojo, como diciendo: "Amigo, compadre, que el lunes puede ser rico". Y uno, vencido por la fuerza de la tentación, tomaba un boleto y llenaba la primera columna, y luego pensaba que aquello era poco, y llenaba la segunda, y luego la tercera, así hasta la sexta. Entonces solía pensarse que convenía otro segundo boleto en el que jugase al azar más que la sabiduría. Sabiduría en fútbol, es ignorarlo todo pero no querer reconocerlo, vamos algo así como ser crítico. Se tomaba un segundo boleto, y con la pirindia iniciaba uno sus gestiones cerca de la fortuna. Mas tarde, cuando el camarero echaba, se le soltaba a quemarropa: "Uno, dos o equis?". Y se anotaba la respuesta. Y a lo mejor, hablando con una chica que también llenaba su boleto, acababa uno cambiando fórmulas ebanísticas y luego charlando de

CRÓNICA DE LA CIUDAD CHARCOS

—Estoy deseando de que pasen unos días, después de las lluvias, que al parecer, han llegado de verdad. Anoche paseábamos por Santa Clara con unos amigos que me hablaban de lo que me habla todo el mundo, desde el día que me hice cargo de las "Crónicas de la Ciudad", de las deficiencias que en la capital existen, y concretamente de los charcos de la calle, en los que debido a la poca luz, nos metíamos continuamente.

Hemos de reconocer que en el moderno asfalto de la calle, aún no existen charcos, ni es de esperar que los haya en algunos años. Los charcos se encuentran en las confluencias de otras calles con la de Santa Clara. Sobre todo es de notar el que se encuentra en la confluencia de Palavó; es un charco que hemos señalado en nuestra Geografía particular; un charco hermoso que se extiende de acera a acera y donde entran inexorablemente todos los que caminan por la acera izquierda de Santa Clara. Es triste que aquí no se haga nada completo; siempre faltan los pequeños detalles que son precisamente los que dan fisonomía particular a las cosas. Ya ven ustedes, un estallido nuevo y, sin embargo, no se puede pasear por esa calle sin mojarse los zapatos. Para dejar las cosas incompletas, mejor sería que no se intentaran siquiera, que las dejarán como las calles de los pueblos, porque si en algo verdaderamente fundamental se diferencia la calle de Santa Clara de la más descuidada del más humilde vilorrio, es en esto: por la del vilorrio podemos caminar sin mojarnos los pies, mientras que siempre que en los días de lluvia pasamos por Santa Clara, estamos seguros de coger un catarro, porque en las calles de los pueblos, buscamos los lugares "secos" donde se puede caminar, sin peligro a mojarse, mientras que en la de Santa Clara, engañados por el magnífico aspecto de su asfalto, caminamos descuidados y entramos en todos los charcos que son muchos.

Uno de los amigos que nos acompañaba, muy deportista—si la pesca es deporte—nos decía que se le había ocurrido traer al charco de Palavó, una familia de renacuajos para dedicarse en días próximos a pescar ranas, ya que, aseguraba, las ancas de las ranas constituye un plato exquisito. "Cuanto más—decía—las crías de la más céntrica calle de nuestra ciudad".

Nosotros, estamos deseando que en unos días para comprobar si nuestro amigo se decide a "explorar el criadero de ranas" proyectado y para presenciar más adelante sus trabajos de pesca.

* DON PURO *

Terminó de imprimirse el Catálogo Histórico del Archivo municipal Una gran aportación a la cultura SESION DE LA PERMANENTE

Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente de la Gerencia Municipal, bajo la presidencia del alcalde don Gonzalo Rubio Sanchristán. Fueron estudiados los siguientes asuntos, recayendo los acuerdos que se indican:

El alcalde leyó el siguiente telegrama de la Casa Civil de S. E.: "S. E. el Jefe del Estado agradece la felicitación enviada con motivo del XII aniversario su exaltación a la Jefatura del Estado".

Entre los asuntos de oficio, figura una comunicación de los médicos de Asistencia Pública Municipal don Eduardo Buitron, con Ramiere Luis González y don Manuel Martín, por el que manifiestan desistir y apartarse del recurso promovido sobre aplicación de la ley de 17 de julio de 1947.

El director del Museo provincial solicita una subvención del Ayuntamiento con destino a las necesidades de dicho Centro, acordándose estudiar la forma de acceder a lo solicitado.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban las relaciones de jefes y materiales para obras.

Se concede licencia a doña Felisa Carrote, para construir una casa en Ramón Alvarez; a don Cesario en San Miguel y a doña Teófana Carro en Cuba; a don José Maestre, para ejecutar reformas en su casa de Mazariego; a don Miguel García para construir un cobertizo en Raposo; a don José Lafuente, para construir caseríos en la carretera de Tordesillas y camino de Villaralbo. Se concede licencia para acometida de aguas a don Angel Mañón, don Antonio Rodríguez, don Feliciano Lobo, don Martín Navas y don Laureano Pascual, para pintura de fachadas a don Clemente Galán, don Juan Gómez y doña Sofía Díez; a la superioridad del Convento Amor de Dios para abrir una puerta; a don José Remón Alonso y a don Pedro Collino, para revoco de fachada. Para retejo de cubiertas a don Pio Rodríguez, don Lucio Jambriña, don Abdón Aguiar, don Fausto Zapata, don Jesús Pérez, don Macario Peñaranda, don Fernando Rodríguez y don Gregorio Ortiz.

Se aprueba el expediente de altas y bajas en impuestos de Consumo de Lujo que presenta la Inspección de Arbitrios; una nota de pedido de material de aguas; una relación de recibos y facturas y el traspaso de dos establecimientos.

RUEGOS Y PRECUNTAS

El teniente alcalde, camarada Honorato, presentó y leyó a sus compañeros de Comisión, el borrador de una instancia dirigida al Ministerio de Educación Nacional, solicitando la construcción de un grupo escolar con seis grados de cada sexo, que llevaría el nombre de San Fernando. Esta petición se hace a fin de lo dispuesto en el artículo 52 de la Ley de Primera Enseñanza, según el cual, el Estado crea todos los años varios grupos escolares conmemorando hechos gloriosos. Ninguno más glorioso—dijo el camarada Honorato—que la figura del Rey Santo, que vivió la luz en tierras zamoranas. El VII Centenario de su muerte, se celebrará en el año 1952, fecha en la cual Zamora organizará importantes actos conmemorativos, entre los que puede contarse la inauguración del grupo solicitado que sería un modelo en su género.

Si el Gobierno acepta la solicitud, el nuevo grupo escolar resolvería el problema que se le planteará a Zamora al crearse las 20 escuelas que tiene solicitadas.

El alcalde y demás componentes de la Permanente, aceptaron la iniciativa acordando se le tramite inmediatamente la instancia. Hicieron constar también una felicitación a camarada Honorato, por lo acertado de su gestión en materia de educación, así como por la actividad y celo que demuestra.

A continuación, el alcalde dio cuenta de la terminación de la impresión del Catálogo Histórico de los documentos del Archivo municipal, obra que se debe a doña Carmen Pescador del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios. La edición manifiesta, ha constituido un éxito extraordinario, no habiendo escatimado medio alguno para su mejoramiento, hasta el punto de que, repetidamente ha sufrido modificaciones y ampliaciones el primitivo proyecto de edición. Los mil volúmenes han costado 21.800 pesetas más de las presupuestadas, si bien esta diferencia se verá totalmente enjugada con las subvenciones que esperamos nos faciliten el subsecretario de Educación Nacional, el de Trabajo y el gobernador civil.

Se acordó regalar un volumen a cada concejal, así como a diversos centros culturales y uno lujosamente encuadernado a S. E. el Jefe del Estado. Fue leída una felicitación del inspector general de Archivos por la gran aportación a la cultura que suponía la edición del Catálogo y, finalmente, se acordó constar en acta la felicitación de la Corporación a doña Carmen Pescador y al teniente alcalde don Felipe Rodríguez, en quien delegó la presidencia para llevar a cabo cuanto estuviera relacionado con la edición de la obra.

Ante la festividad de Todos los Santos Bando de la Alcaldía

Por el presente se hace saber: Que próxima la Festividad Religiosa, que la Iglesia Católica celebra anualmente, en conmemoración de los difuntos, en cuya fecha es costumbre que los familiares y deudos visiten el Cementerio, el respeto que se debe a este lugar sagrado exige que por las personas que siguiendo tan piadosa tradición lo verifican, se lleve a efecto, guardando la compostura, recogimiento y decoro que merece recinto tan sagrado, donde, no solo en esos días señalados por la Iglesia, sino en los del resto del año, se va a orar con el mayor fervor por el eterno descanso de sus almas.

Y ESTA ALCALDIA PREVIENE:

1.º Que dentro del cementerio, queda prohibido estar cubiertos, los hombres, fumar, comer, beber y pisar sobre las sepulturas, debiendo las mujeres llevar cubierta su cabeza.

2.º Se prohíbe asimismo, que los niños de corta edad se dediquen a sus juegos, corriendo de un lado para otro, dando voces o quebrantando en cualquier otra forma, el recogimiento y silencio sagrado que por todos debe ser observado con religiosidad.

Confiadamente espero la fiel observación de estas naturales prevenciones, que harán cumplir si fuere necesario el conserje, el auxiliar del establecimiento, y demás dependientes de mi autoridad.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barrueco.—El asesino vive en el 21.
Nuevo Teatro.—La última empujón.
Lascada.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 26, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 319 y con 250 los terminados en 19.

SANTORAL

Miércoles 27 de octubre
Vigilia de los Stos. App. Simón y Judas
Santos: Vicente, Sabino, Cristina, Florencio, mrs. Tecla, Stos. Antón, Pedro de Canté.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atlano López Arias y don Ramón Cuadrado.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Noticiario Sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Todas aquellas Empresas que operan en este Sindicato, que deseen adquirir camiones marca S.M.C. de importación, podrán formarse en este Sindicato, de las características de tales vehículos, precios, además de los requisitos que son precisos para que puedan ser adjudicados con la mayor rapidez.

SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

S. Afarcón: "Código del Trabajo". Dos tomos, 30 pesetas.—M. Albadalejo: "La obligación de transmitir la propiedad en la compraventa". 18.—R. Alberola: "Resumen de disposiciones agrarias ordenadas y comentadas". 5.—C. Alcaraz: "El Conde de Floridablanca". 5.—A. de Castro: "La fuerza de la ley penal". 25.—B. Aljama: "Notas filosóficas de un criminalista". 7.—F. Alonso y C. Pacheco: "El Registro del estado civil en España". 15.—R. Altamira: "Ideario pedagógico". 10.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 23 y 6, Madrid. (1457).

VENTA DE CABALLOS SEMENTALES DE RAZA BRETONA Y POSTIER BRETONA DE IMPORTACION

CIRCULAR A LOS DELEGADOS DE CRIA CABALLAR, PARA CONOCIMIENTO GENERAL DE LOS PARADISTAS PARTICULARES QUE DESEEN ADQUIRIR CABALLOS SEMENTALES DE RAZA BRETONA Y POSTIER BRETONA QUE ESTA IMPORTANDO ACTUALMENTE

Ministerio del Ejército. Jefatura de Cria Caballar y Remonta, Sección de Cria Caballar.—Por ser propósito de esta Jefatura seguir importando en España la producción del caballo de tiro ligero, ya que ha distribuido entre ganaderos y agricultores gran número de yeguas de tiro agrícola-artillero, que ha importado de la República Argentina mediante el pago del importe a que estas resultaron, y en el deseo de que para abastecer anualmente a las yeguas de tiro existentes en España de esta clase cuenten los paradistas particulares con sementales adecuados y seleccionados de las razas Bretona y Postier-Bretona a precio de costa y gastos hasta su entrega, está llevando a cabo una importación de los de dichas razas que próximamente tendrán su entrada en España por la Aduana de Irún, destinando un lote para dicha venta de conformidad con el artículo 54 del Reglamento provisional para el funcionamiento de las paradas de sementales equinos aprobado por Orden de 21 de agosto de 1942, modificado por otra de 15 de junio de 1944.

Estos caballos son de edades comprendidas entre los 3 1/2 y 4 1/2 años; alzada de 1.54 a 1.62 metros y peso desde 550 a 650 con pedigree certificado de origen, oscilando el precio entre 25 y 32.000 mil pesetas según su clasificación.

En consecuencia, todos los paradistas particulares con industria autorizada y los ganaderos con yeguas de estas razas, podrán solicitar de esta Jefatura mediante instancia, el número de caballos que cada uno desea adquirir, en la siguiente forma:

Instancia debidamente reintegrada en la que harán constar nombres y apellidos, punto donde tienen establecida la parada, número y raza de los reproductores que actualmente posea y número de los que pretende adquirir.

Acompañará a dicha instancia el resguardo de haber depositado previamente en un Banco y a favor de esta Jefatura la cantidad de 3.000 pesetas por cabeza de las solicitadas, equivalente al 10 por 100 aproximado de su importe.

Dichas instancias y resguardos serán cursados por conducto del delegado de Cria Caballar de la provincia, el que con su informe las remitirá directamente a esta Jefatura, dando cuenta seguidamente al coronel inspector de la Zona Pecuaria, para conocimiento.

Las solicitudes deberán tener entrada en esta Jefatura antes del día 20 del próximo mes de noviembre.

Recibidas que sean dichas instancias se procederá a un sorteo para determinar la prioridad de elección de los caballos a los solicitantes que lo efectuarán en el lugar, día y hora que se les señale. Bien entendido, que si fuera mayor el número de caballos solicitado que los que han de ser vendidos, se le devolverá la fianza a los no favorecidos en el sorteo.

En el acto de la elección y entrega de los caballos, los adjudicatarios abonarán el resto del importe de los mismos.

Estas operaciones serán efectuadas por la Junta de esta Jefatura asistida por el interventor militar de la misma que levantará el acta correspondiente de dicho acto con la relación de los solicitantes y número en el sorteo que les haya correspondido.

Madrid, 9 de octubre de 1948.—El general jefe, firmado: ilegible.

Imperio EN LA PROVINCIA

TORO

ACTOS PARA EL DIA DE LOS CAIDOS

El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, en colaboración con la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., organiza para el próximo día 29 del presente mes "Día de los Caidos" a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María La Mayor. Colegiata—solemnes honras fúnebres en sufragio de los que ofrecieron sus vidas por Dios y por una España mejor y más justa.

A las siete de la tarde y en la iglesia del Santo Sepulcro, organizado por la Sección Femenina de Falange, se celebrará el Santo Rosario, terminando con un solemne responso.

La Alcaldía y la Jefatura Local han hecho públicos estos actos por medio de octavillas en las que manifestaban esperar de todo el vecindario toresano se sume a los actos para rendir homenaje a los que no negaron sacrificios por librarnos de la horda comunista, invitando a engalanar los balcones de todas las casas, con colgaduras en las que se ostenten crespones negros en señal de luto, a la vez que ruegan al comercio y a la industria suspender sus actividades durante los actos.

UNA BUENA CONFERENCIA

La Directiva de los antiguos alumnos del Colegio Calasancio de esta ciudad, ha organizado un acto público para el día 29 de los corrientes a las ocho de la noche en el Salón de Actos del expresado Colegio de P.P. Escolapios. Este acto se resumirá a una importante conferencia que con el tema "Paisaje de Castilla" pronunciará nuestro paisano don Francisco Casas Ruiz del Arbol.

A tal efecto se han tirado y repartido octavillas invitando a todos los simpatizantes de tan mencionada Colegio, causa por la cual se augura, aparte del interés que tiene por escuchar la elocuente oratoria del eminente cronista de esta ciudad, un éxito apoteósico en lo concerniente a la asistencia y al desarrollo del precioso tema.

IMOZAS

Doctor VELASCO

Ha trasladado su Clínica a la Avenida de las Tres Cruces, núm. 26. CONSULTA DE 10 a 12

CONCURSO DE "IMPERIO" Y ALMACENES SIRO GAY

LUGAR DE LAS LETRAS

- Dos letras de las que componen la importante razón social, ALMACENES SIRO GAY, han sido depositadas en sobre lacrado por un agente de la autoridad.
- La persona que presente uno de estos boletos con las letras que figuran en el referido sobre, será obsequiada con una GABARDINA, de señora o caballero. No es necesario que las letras vayan en un orden determinado.
- Por cada compra que efectúe durante el mes de octubre en ALMACENES SIRO GAY le será entregado un boleto. Cada ejemplar de IMPERIO llevará un cupón igualmente válido para el sorteo.
- Los boletos serán recogidos en IMPERIO, José Antonio, 7, y en ALMACENES SIRO GAY, Santa Clara, 21, hasta el 31 de octubre, fecha en que será abierto el sobre a presencia del agente de la autoridad y de cuantas personas lo deseen.

NOTA.—Si entre los concursantes hubiese más de uno que acertara con dichas letras el premio será sorteado entre ellos.

D. Domicilio

IMPERIO OFRECE A VD SUS NUEVOS SERVICIOS DE FOTOGRAFADO

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO. ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar, que el Boletín Oficial del Estado del día 23 del corriente, publica las bases porque se habrá de regir el concurso de méritos y examen de aptitudes para cubrir en propiedad la plaza de Maestro del Taller de Hojalatería-Pontanería de este Centro. Igualmente se hace público que dichas bases están a disposición de quienes las soliciten en la Secretaría de la Escuela (Castillo), todos los días laborables de 10 y media a 12 y media y de 3 a 6.

Zamora, 25 de octubre de 1948. EL PRESIDENTE (1.458).

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias, Piedras para molinos "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayol", Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.

MUMINTROS INDUSTRIALES «M A T» GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID. (206)

Cartelera de espectáculos

CINE BARRUECO
Hoy, último día
Exito extraordinario
EL ASESINO VIVE EN EL 21
Tolerada
Mañana: Maravilloso estreno en technicolor

NUEVO TEATRO Hoy Exito emocionantísimo LA ULTIMA EMBOSCADA Tolerada menores por Pat O'Brien y Smith Ballaw
Mañana: Monumental estreno Warner Bros!
LA PASION CIEGA por Humphrey Bogart, Ann Sheridan, George Raft, Ida Lupino
TEATRO PRINCIPAL, viernes Presentación Compañía de Comedias ANTONIO VICO MARIA CARBONELL Estreno sensacional PARADOJA de Felipe Sassone
Para publicidad llamen al teléfono 151

Cosas de deporte

Pregunte, pregunte... NO HUBO JUEGO PELIGROSO EN SORIA

Nos escribe un grupo de "foros" preguntando:
—Hubo juego peligroso por parte de Numancia en Soria...? Y contestamos:
No. El Numancia, amparado por el arbitraje del señor García, recurrió a una serie de matruellerías para frenar al Atlético. Tal cual empujón, agarraones... juego feo, en una palabra, pero sin demasiado peligro para el jugador rojiblanco. Casi podría decirse que sin ningún peligro... Aunque, desde luego, juego eficaz para que los zamoranos no pudiesen cumplir su objetivo.

J. R. escribe y se interesa:
—Es cierto que el Atlético tuvo que luchar en la primera parte, contra el fuerte viento reinante, cosa que le impidió lograr un mejor resultado?
Contestamos:
En Soria hacia un tiempo espléndido. Una tarde magnífica de otoño. Nada de viento. Así que ninguno de los equipos, lo mismo en la primera parte que en la continuación, se vio molestado por el viento.

Pregunta de don Gregorio R. Ponzas:
—He leído que el Zamora tiró mucho a puerta en el segundo tiempo y que el portero del Numancia tuvo una magnífica actuación... ¿es esta verdad?
—Incierto. El equipo zamorano tiró muy poco al arco. En cuanto a la clase del cancerbero del Numancia... no podemos emitir opinión ya que no lo vimos apenas actuar. La delantera rojiblanca llegó muchas veces al gol chico pero estuvo remisa en el disparo.

Pregunta C. C. A.:
—Es verdad que el público se portó correctamente con los jugadores zamoranos...?
Respuesta:
—Muy cierto. El público de Soria es cortés y deportivo. Y los directivos del Numancia fueron toda clase de atenciones para con el representante del Atlético. También nuestro redactor jefe recibió toda clase de consideraciones por parte de la prensa soriana, directivos y preparador del Numancia.

N. de la R.
Aunque las crónicas de Tim suelen ser lo bastante extensas para que el lector quede bien informado de la actuación del Atlético en campos extraños, siempre se quedan en el tintero cosas que al lector le gustaría saber o aclarar. Desde ahora, siempre que el Atlético juegue fuera de casa, Tim contestará con suma gusto cuantas preguntas se le hagan relacionadas con el partido... o con sus alrededores. Esta sección nos la ha sugerido un grupo de buenos hinchas del equipo local que hoy, en varias cartas se han dirigido a Tim interesándose por algunos extremos que más arriba se indican y satisficémoslos.

SUS IMPRESOS CANARIAN MUCHO SI EMPLEA EL FOTOGRAFIADO DE IMPERIO

ASI VA LA LIGA

Tercera División. Cuarto Grupo

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Eldajoz	7	5	0	2	20	13	10
Conquense	7	3	3	1	12	8	9
Salamanca	7	4	1	2	14	11	9
Numancia	7	4	0	3	18	9	8
Pius Ultra	7	4	0	3	25	16	8
Toledo	7	3	2	2	14	11	8
Talavera	7	3	2	2	13	13	8
Cacereno	7	3	1	3	21	17	7
Temelloso	7	3	1	3	11	16	7
Segoviaana	7	2	2	3	11	19	6
Palencia	7	1	3	3	10	15	5
Avila	7	1	3	3	9	14	5
Zamora	7	1	2	4	10	22	4
Menchego	7	1	2	4	12	19	4

Espectáculos

La última emboscada EN EL NUEVO TEATRO

Tiene el tema una ingenuidad infantil como las novelas del Oeste de cualquiera de esas series que se leen por el singular método de "préstamos y arriendos". En cuanto a los elementos técnicos poco se puede decir únicamente cabe resaltar las escenas de la sé espantada y del embarco de las sés.

El asesino vive en el 21 EN BARRUECO

Por el título pueden ustedes suponer que es una película de criminales y detectives. De la serie de lucha contra el crimen. "El asesino vive en el 21" comienza a tener verdadero interés en la última parte que tiene un desarrollo ágil y la intriga se desenvuelve de un modo emocionante. Pero la terminación un tanto imprevisiva y muy poco lógica, hace que también en la última parte tenga graves defectos.

Magazine para todos

CONSEJOS CASEROS

Las manchas de huevo en la plaza se quitan con sal.
Para que la salsa del asado sea extremadamente sabrosa agréguela una taza y media de salsa de tomate.
Como acompañamiento a la carne especialmente de cerdo, sirva salsa de manzana caliente, a la que habrá agregado gengibre y canela.
Si los extremos de sus alfombras o carpetas comienzan a doblarse aplique una plancha caliente a un paño húmedo en los extremos, del lado del derecho y del revés.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

Ventas
MULAS se venden pareja negras fuertes, toda prueba, Manganeses Lambrana, Maripano Gómez. (1437)
FELIPE CALZADA vende de Fresno Ribera heredad, casa, bodega. Trata mismo pueblo, hermano EVELO. (1447)

GRAN OCASION se vende casa en plaza del Mercado de Abastos, con vivienda y buena industria. Informes: calle Ramón Alvarez número 1. 2.º (1448)
SE VENDEN novillas holandesas de uno a tres años. Martín Hernández. Finca "Campo de la Verdad", Zamora. (1453)

TRASPASO comercio calzados, sitio inmejorable. Tratar José Fernández Otero, Toro. (1456)

PARA DON PURO Y GILA

La Policía Urbana denuncia todas las deficiencias de la capital



Don Orestes Santamaria Alonso, jefe de los servicios diurnos de la Guardia municipal

—Dígame usted a Don Puro que se de por aquí una vuelta de vez en cuando y compruebe, antes de escribir sus crónicas, si se han denunciado las deficiencias que él saca a relucir.

—Pues qué ocurre?
—Que parece que todo el mundo no hace otra cosa que meterse con los más indefensos.
—Eso también es verdad y la historia está llena de casos que lo demuestran.

—No me venga ahora con historias. No es la cosa como para tomarla en broma.

Esta conversación se produjo en una de mis visitas casi diarias al Ayuntamiento subiendo las escaleras de la vieja Casa Consistorial. Mi interlocutor es don Felipe Arévalo, jefe de la policía urbana de Zamora. Su estado y sus palabras reflejaban una justificada indignación ante las continuadas alusiones a una supuesta negligencia aparecidas en el periódico y lanzadas al aire desde la emisora. El hombre se colía de tener que soportar unas y otras alusiones sin que pudiera defenderse contestándolas adecuadamente. Su cargo se lo impedía.

Llegamos al vestibulo principal del Ayuntamiento, rogándole me acompañara.

—Haga el favor de venir a mi oficina. Solo le entretendrá un poquito.

Acepté la invitación y pasamos a la oficina situada en un cuarto de pequeñas dimensiones. Una mesa en el centro, varias sillas, un diván un gran plano de la ciudad y poco más es todo lo que allí se ve. El señor Arévalo tiró de un cajón de la mesa, sacó de él un libro, lo abrió y pasando el dedo por una columna, encabezada con "Autoridad a quien se dirige" y que estaba llena con las palabras "alcalde", "arquitecto", etc., por fin llegó a la línea que buscaba. El dedo indicador se corrió a la derecha señalándome un renglón en el que se hacía mención al pozo de la calle de las Damas. Como ya se habrán podido dar cuenta los lectores —y si no se la han dado no tienen por qué preocuparse— el libro en cuestión no era otro que un registro de documentos donde el señor Arévalo consiente de la importancia de su misión, va anotando todos y cada uno de los oficios que remite a sus superiores, la mayoría de los cuales versan sobre las deficiencias de la capital en todos los órdenes.

—Aquí tiene usted —me dijo entonces— la contestación al interrogante que se formulaba el firmante de la carta que inscribió Don Puro en su crónica del día 22 del corriente. ¿Qué hacen los guardias y serenos...? Pueden denunciar estas y otras muchas cosas, no una, sino repetidas veces, como puede usted mismo comprobar en este libro y casi siempre, por no decir siempre, con muchas fechas de anticipación a Don Puro.

—De esta manera —le confirmamos—, usted sabrá de antemano mucho de los temas de las Crónicas de la Ciudad?
—Aunque esta pregunta no le hace mucha gracia porque la situación no es para ello, responde:

—Pues sí. Puedo decirle que muchos os he adivinado y hasta alguna vez he acertado no sólo el tema sino hasta la fecha.

—¿A lo mejor puede indicarme los próximos?
—Hasta ahí podríamos llegar. Evitarle el trabajo de buscarlos.
—Bueno —le digo, cambiando un

¿Se ponen pocas o muchas multas?



Don Felipe Arévalo Sanz, jefe de la Policía Urbana de Zamora

poco de conversación, o mejor dicho, cambiando de víctima. —¿qué me dice usted de Gila?

—A éste le ocurre lo que a Don Puro. Tanto uno como el otro llevan mucho retraso. Y en cuanto a la última emisión "metiéndose" con los guardias habrá hecho por ahí mucha gracia, pero falta a la verdad de medio a medio.

No oí la emisión de referencia, pero por las noticias que poseo pertenece a la serie de "Los Sueños" que hacen reír y son del agrado de casi todos aunque a alguno que otro le quiten el sueño. Repito que no la oí y no sé de lo que trataba pero poco a poco me ire enterando.

—...Pues sí —continuó el señor Arévalo— en la dicha emisión, por otra parte, incurra en manifiesta contradicción con su anterior y reciente campaña en las "Cartas a Mama".

Estas si las conozco, porque es una de las cosas que se leen con más gusto.

—¿Y qué ocurre con las "Cartas a Mama"?

—Como usted recordará, a principios de verano, pedía en una de ellas un traje de baño, aunque reconocía que no le hacía mucha falta ya que, podía bañarse en calzoncillos porque no ponían multa. Esto mismo se ha venido repitiendo en casi todas las cartas y recientemente en la última hay una posidada que dice: "No me mandes el traje de baño porque ya va refrescando algo". Pues bien; parece que aquí se reconoce que los guardias no ponen todas las multas que deberían. Por el contrario, en la aludida emisión cambia de parecer y opina que hasta por tener se multa a los transeúntes. ¿En qué quedamos?

No sé qué contestar al señor Arévalo. Pero me va pareciendo justa su indignación y creo también justa su defensa.

—Bueno —me decido— si usted quiere contestar, adecuadamente a Don Puro y a Gila, puede hacerlo desde IMPERIO. Yo le ofrezco mi ayuda modesta y entre los dos hacemos un reportajillo.

No había terminado de pronunciar la última palabra cuando me atajó:

—No se le ocurrida tal cosa...

—¿Por qué?

—Porque no deseo salir en los periódicos.

—Pues yo creo un deber hacer algo.

—Por favor de esto ni palabra

—Si, señor, sí, sí, sí. Necesito una fotografía.

—Como no la haga usted...

—No se preocupe, ya la buscaré. Y sañ de la oficina de señor Arévalo contento porque, aun sin quererlo, me había dado tema para el reportaje. Cuando ya salía pasé por el cuerpo de guardia. Allí estaba don Orestes Santamaria jefe de los servicios diurnos de la Guardia Municipal.

—¿Hay algo de particular? —le pregunté—

—No, nada de importante.

—¿Mucho servicio, eh? ¿Cuántos son ustedes?



Don Miguel Fernández Tejado, jefe de los servicios de noche

—Solamente 30. Si de aquí se deducen cuatro que descansan todos los días, resulta que quedan para hacer servicio 26.

Por la noche, al salir de la sesión de la Permanente (no soy concejal, asisto a ellas de público) va a comenzar el relevo entrando en servicio los serenos. Don Miguel Fernández, jefe del servicio de noche, da las órdenes oportunas. Le hago las mismas preguntas y la contestación es idéntica: 26 serenos de servicio.

Estos son los hombres que cargan con las culpas ajenas. El cumplimiento del deber en su delicada misión, es el objeto que les guía. Las reiteradas felicitaciones del alcalde en el premio y la mejor recompensa a sus servicios.

2 SUCEOSOS, 2

Un muerto y tres heridos graves en Puebla de Sanabria.-Tres muertos y otros tantos heridos de gravedad en Sama de Langreo

El lunes por la tarde, ocurrió cerca de Puebla de Sanabria un desgraciado accidente del que resultaron una persona muerta y otras tres heridas de gravedad. El hecho se produjo en la segunda curva de la carretera de Puebla a Zamora en las inmediaciones del puente, a consecuencia de la rotura del eje de las ruedas delanteras de una camioneta lo que motivó el que éstas giraran cruzándose. El vehículo, que marchaba a bastante velocidad, dio una vuelta de campana. Del golpe resultó un muerto cuyo nombre por las noticias que hemos recogido es el de José Fernández y tres heridos uno de ellos guardia civil rural los

cuales fueron recogidos por un taxi que pasaba en aquellos momentos por el lugar del suceso y trasladados a nuestra capital. El guardia, llamado Ulisicino Ballesteros, casado, de 34 años de edad, guarda cama en el Hospital Militar y su estado es grave. Los otros dos heridos Ángel de Prada y José Gallego han sido asistidos en la clínica de la Inmaculada Concepción. El primero de 18 años, soltero, es natural de Vime de Sanabria y padece rotura del cráneo de pronóstico grave. El segundo, de 55 años, casado natural de Entrepeñas, sufrió también la fractura del cráneo siendo su estado gravísimo. Parece que en la camioneta iban catorce personas.

Estado de la ganadería en España

Movimiento comercial pecuario

MADRID, 26.—La impresión correspondiente al mes de septiembre último sobre el estado de ganadería y movimiento comercial pecuario en España, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, dice que los mercados y ferias celebrados durante el mes de septiembre, han tenido mayor afluencia de ganado y compradores que los del mes de agosto, aunque ha sido inferior a la habitual en esta época, lo que se ha reflejado en el número de transacciones que ha sido más bien escaso. En los precios del ganado vacuno de leche, se ha observado ligera tendencia al alza, lo mismo que en el ganado equino. Se ha registrado firmeza en los del ganado porcino cebado y desorientación en los de recría. Las cotizaciones estacionarias en las demás clases de ganado vacuno en las regiones leonesas y extremeña y aumento en Lugo, Ciudad Real, Albacete y Castellón. En el lanar y cabrio se experimentan bajas por sacrificios y en el del porcino aumentos. El estado sanitario del ganado vacuno continúa deficiente y el del equino, sigue siendo bueno. Continúa la virulencia de la peste aviar. En cuanto a pastos la próxima inverna se presenta deficiente.—Citra.

OBREROS SEPULTADOS.
SAMA DE LANGREO, 26.—En el pueblo de Sama de Langreo se derrumbó una pila de millares de ladrillos a consecuencia de los temporales de agua quedando sepultados seis obreros. Tres de ellos han resultado muertos y los otros tres con heridas graves.—Citra.

Sobran mujeres...

(Viene de la página cuarta)

—con el partón de ellas— los hombres son muchas veces las víctimas. Ahí tienen ustedes al victorioso ejército norteamericano vencedor de plano, en la guerra; tanto en Europa como en el Pacífico. Pues bien, en Italia, los ingenios muchachos de Ohio y Minnesota, de Texas y de Nueva York, contraían matrimonio con "ingenuas damiselas" que luego resultaban mujeres de turbio pasado. En fin, que el Alto Mando tuvo que tomar cartas en el asunto y para que una italiana se casara con un soldado yanqui debía éste contar con la aprobación paternal del Alto Mando, que hacía sus averiguaciones e informaciones pertinentes como cualquier padrazo de familia.

Peró nosotros, que somos comprensivos, damos la razón a las mujeres de Hamburgo. Que también ellas tienen su corazóncito. Y recordemos una máxima de Moslem Ben Abdallah: "Una buena esposa es más útil al hombre que sus ojos y sus manos".

J. L. FERNANDEZ-RUIA

La Kasenkina cuenta su historia (XII)

Pánico en Moscú ante la proximidad de los alemanes. Los rusos destruían sus propias instituciones ante el avance del invasor.

Mi hijo se convirtió en soldado en el momento de mayor peligro para Moscú. Era cuando el amor a Rusia resurgía en muchos corazones, a pesar del odio que alentaban hacia el régimen soviético. La propaganda comunista supo explotar este renacimiento patriótico del pueblo. Oleg ansiaba ir en defensa de la patria, pero yo creía que antes recibiría una adecuada instrucción en el ejército rojo.

Mamochka como sobre yo donde estás una vez que te hayas marchado de aquí? me preguntó al partir.

Yo sabía el modo de encontrarle. Olya le gritó. Habíamos convenido en que intentaría ir a Gorki, anteriormente conocido por Niini Novgorod, donde vivía una de mis hermanas y a través de la cual debíamos mantener contacto.

Hasta el último momento, cuando los alemanes estaban ya casi a tiro de la artillería y cuando los rumores de la evacuación de Moscú corrían por todas partes, yo estuve firme en mi escuela. No me resignaba a abandonarla a los invasores. Los últimos funcionarios comunistas al marcharse, me reprochaban mi sentimentalismo.

Váyase y únase a los partisanos. Era su despedida. Yo en mi vida había tenido un rifle en mis manos.

El jefe de un soviet local vecino trató de persuadirme para que permaneciera allí y esperara a los alemanes. ¿Para qué marcharnos? me decía. Nos alcanzarán donde quiera que vayamos. Este campesino había desobedecido la orden del gobierno de llevar el ajuar de la granja colectiva hacia el interior. Por otra parte había perdido el ganado.

Tres años más tarde visité Tuchkovo y mi horror no tuvo límites cuando sólo encontré ruinas y escombros donde había estado la escuela. El cuidado edificio de la biblioteca y del museo, así como todas las otras dependencias habían sido incendiadas hasta sus cimientos quedando sólo una estructura de ladrillo. Encontré a Ossiypova, un antiguo residente, que todavía estaba allí y que tenía el pelo todo blanco. Me dijo que el ejército rojo había entrado allí después de mi partida y que había prendido fuego a la institución, de acuerdo con la táctica staliniana de no dejar más que tierra calcinada, cuando se aproximaban los alemanes.

De otros pueblos que han sobrevivido a la ocupación yo he oído historias de las atrocidades alemanas. Las gentes que se quedaron fueron diezmadas, maltratadas y saqueadas por los liberadores alemanes aunque nunca hubieran sido comunistas. Más tarde, me encontré con un coronel, a quien le dije lo que sabía sobre Tuchkovo, el cual me contestó distraído: Así que vivía usted allí? Yo mismo prendí fuego. Aquella era una colección de libros!

Nunca pude creer que tendría fin cuando el 15 de octubre de 1941 me puse en camino hacia Moscú. A las tres, seis de los maestros abandonamos la escuela, llevando cada uno un bulto con sus alfileres. Un frío invernal se dejaba sentir con fuerza. Según se informaba los alemanes tenían envuelto a Moscú por tres partes. Estaban exactamente detrás de nosotros. Nuestra expedición se dividió y a las seis, tres de los que la formábamos cruzamos el río Moscova y alcanzamos la estación suburbana de Kubinka. Desde allí fuimos en tranvía a Moscú.

Como prácticamente no tenía dinero fui con uno de mis compañeros a informar al comisario de Educación, sito en el edificio del soviet de Moscú. Después de algunas entrevistas y conferencias con los ayudantes del comisario Potemkin, fui destinada a enseñar en la ciudad de Barnaul (Siberia occidental). Entonces les dije:

Mañana por la mañana vendré temprano por los gastos de viaje.

Aquel día el cielo de Moscú estaba anegrecido por el humo producido por el incendio de los archivos confidenciales de innumerables centros de gobierno. El viento arrastraba papeles ahumados por el aire. Todo parecía decir que la burocracia comunista era presa del pánico. Muchos abiertamente esperaban el fin del gobierno soviético.

A última hora de la tarde hubo



REGAÑINA

—Debería darte vergüenza: estar de luto y tener el baile de San Vito.

una arma aérea. Corrimos al más próximo refugio que estaba instalado en el subterráneo de la estación de Byelorusia. Allí pasamos toda la noche. A la mañana siguiente, fuimos al comisariado de Educación. Fuera había automóviles con baulas y cajas. Ninguno de los funcionarios estaba dentro. El comisario Potemkin y toda su plana mayor, habían huido. En una noche todo un tremendo cambio se había

producido en Moscú. Los directores de fábricas y los jefes de departamento habían cogido sus trastos y huido en coches hacia el Oriente. Los trabajadores y los empleados, habían sido abandonados a su destino. Sólo el superintendente del edificio permanecía en el soviet de Moscú.

No tenemos dinero —e dije— (Termina en la página tercera)

QUE LE VAIS A HACER...!

Sobran mujeres y faltan hombres

La fría exactitud de las estadísticas

Por J. L. FERNANDEZ RUA

Quizás pueda alguien creer que trato de hacer humorismo pero la verdad es que escribo este reportaje con la mayor seriedad del mundo. Resulta, según unas bien cotejadas estadísticas que en Hamburgo las mujeres no encuentran hombres para casarse y que, en la edad comprendida entre los veinte y los treinta años, por cada 147 mujeres sólo hay cien hombres. Y no es sólo eso sino que, tal vez por una razón que entra dentro de la Oferta y de la Demanda, los nombres se muestran reacios al matrimonio y son exigentes a la hora de llevar al altar o al juzgado a la futura esposa, acaso porque cansados de seis años de lucha recuerdan el proverbio francés de "qui femme a guerre a". Crean las mujeres de Hamburgo, como las de toda Alemania, que la culpa de esta situación la tienen las potencias vencedoras por mantener en los campos de concentración miles de ex soldados alemanes que hoy —aseguran incluso las más reas— podían haber constituido su hogar y vivir al amor de la luz, rodeados de sus hijos.

Mal enemigo van a tener ahora las tropas de ocupación. Sólo falta que se organice una serie de "clubs" feministas y que haya alguna asociación de la categoría de Mrs. Pankhurst. Saben las rubias mujeres de Alemania a que abismos de depreciación del llamado "sexo débil" puede llevar el hecho de que los hombres escaseen y que los pocos útiles se vanaglorien de su importancia.

INTERVIENE PLATON

Recordarán para ellos que los griegos consideraban el matrimonio como un "deber patriótico" y que se negaban cargos en la vida pública a aquel ciudadano que no hubiera fundado un hogar. Es más, Platon pedía que a aquellos hombres que llegados a los treinta y cinco años no se hubieran casado no fueran respetadas sus casas por las jóvenes generaciones.

No se quedaban atrás los romanos respecto a esto. El celibato era castigado con multas —el "a's usorium"— y se llegaba a confiscar la herencia al hombre que en de-

terminada edad no se apresurara a compartir el lástimo. Es más —y esto sí que lo tendrán en cuenta las mujeres de Hamburgo—, según Tácito la mujer de la antigua Alemania era objeto de una veneración casi respetuosa.

Claro que hubo muchos países que condujeron al hombre casi a la fuerza, al matrimonio. Y otras épocas en que fue a la inversa.

SABIO Y ENIGMÁTICO ORIENTE

En la India y en la China se castigaba con fuerte multa a los padres que no decían al futuro yerno, el día de la petición de mano, todos los defectos de la hija. En cambio, los padres del muchacho debían callar los defectos del futuro esposo por considerar que no estaba bien —por aquello de poder fallarle al respeto— que la muchacha casadera estuviera en antecedentes de las flaquezas de aquel que había de ser su dueño y señor.

Más ya he dicho que ha habido épocas y épocas. Creo que aún en el Turquestán las mujeres pegan a los maridos y éstos aguantan estoicamente la paliza haciéndose esta reflexión: "Me pega porque es sabia y prudente y creo que no la amo lo suficiente".

CON PERMISO DE PAPA

leyendo a un corresponsal italiano en Londres se llega a la evidencia de que actualmente en Inglaterra, aunque los hombres, visto el panorama de la crisis, comprenden las dificultades de fundar un hogar, se casan sin remedio ante un dilema insoluble: "Morir de hambre o matrimonio". Porque en los restaurantes, y pbsé a lo elevado de los precios, no hay quien mate el apetito.

Este puede ser un recurso. Y es (Termina en la página tercera)

Choques entre el ejército y los mineros agravan la SITUACION EN FRANCIA

Los huelguistas atacan con cartuchos de dinamita

PARIS, 26.—Se ha agravado la situación en las cercanías de Ales. En los choques entre fuerzas del ejército y los mineros han resultado ocho personas heridas y una muerta. Los mineros utilizaron pequeños cartuchos de dinamita según el ministerio del Interior. —Efe.

EN MARSELLA

PARIS, 26.—Los obreros portuarios de Marsella interrumpieron el trabajo esta tarde tan pronto tuvieron noticias del choque ocurrido en Ales entre los huelguistas y la fuerza pública. Los portuarios se concentraron entre la dársena de la Joullette e inmediatamente procedieron a interrumpir la circulación de trolebuses. "Le Monde" informa que en Ales un tanque de la fuerza pública hizo un disparo con un cañón del 8,5 para abrirse paso por una barricada lográndolo en medio de una lluvia de ladrillos y trozos de hierro, abandonando los huelguistas sus posiciones ante la aplastante superioridad de sus contrarios, cuyas fuerzas estaban integradas por tanques, zapadores, artillería e infantería, fuerzas republicanas de seguridad y guardia móvil. —Efe.

HERIDOS

PARIS, 26.—Importantes fuerzas militares y de policía están procediendo desde primera hora de esta mañana a la ocupación de varios pozos mineros de Rochebelle. Cuatro personas han resultado heridas en el curso de estas operaciones. En los medios sindicales de Ales reina una gran efervescencia y la mayor parte de los obreros ha dejado de trabajar en señal de protesta contra las medidas gubernamentales. Están cortados todos los accesos por carretera y puentes hacia las minas sin que los propios partidistas hayan podido franquear los puestos de vigilancia. Un coche provisto de radio invitando a los curiosos a retirarse. —Efe.

PARIS, 26.—Las fuerzas gubernamentales continúan haciendo las operaciones de limpieza en el sector oriental de la gran cuenca carbonífera del norte, después de las realizadas ayer en gran escala. Los huelguistas han disparado contra las fuerzas gubernamentales y ofrecen resistencia, lanzando bombas de mano oponiéndose a que los soldados y los policías ocupen los pozos cercanos a Ales. —Efe.

“La U. R. S. S. trata de extender el comunismo soviético por todo el mundo”

Acusación de Foster Dulles en la O. N. U.

Markos no estará representado en las N. U.

PARIS, 26.—Ante la Comisión Política de la ONU John Foster Dulles ha acusado a la Unión Soviética de tratar de extender el comunismo soviético por todo el mundo. Denunció la doctrina comunista a la que calificó de "contradictoria de la Carta de las Naciones Unidas". Llegó a preguntar a los representantes soviéticos si habían firmado con sinceridad aquel documento. En los círculos allegados a la ONU se consideran las palabras de Dulles como un adelanto de la actitud que éste tomaría frente a Rusia si ocupase el cargo de secretario de Estado norteamericano en el caso de un triunfo de los republicanos en las elecciones presidenciales. —Efe.

MARKOS

PARIS, 26.—La Comisión Política de la ONU ha rechazado por 30 votos contra 6 la propuesta yugoslava en favor de que la comisión admitiera a un representante del jefe de los bandoleros comunistas griegos, Markos, que tendría voz pero no voto. Se aprobó escuchar a los representantes búlgaro y albanes, aunque estos dos países no son miembros de la ONU. Actualmente se celebra el debate de Grecia con el estudio del informe de la comisión de la ONU para los Balcanes, en la que se acusa a Yugoslavia, Albania y Bulgaria de ayudar a los bandoleros comunistas griegos e entrometerse por tanto en los asuntos de Grecia. —Efe.

MONTGOMERY Y VISTO POR SUS ALIADOS

Por José RAMON ALONSO

Llegamos a la conclusión de que no sólo era un grosero, sino también un mal general. Para el norteamericano medio, esta frase de Ingersoll condena a sus opiniones sobre Monty, ahora nombrado jefe supremo de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire del bloque occidental. Sabemos que el Bloque apenas existe, y que sus fuerzas figuran más sobre el papel que sobre el terreno. Pero, en cambio, el vizeconde Montgomery del Alamein sí existe, y su prestigio se funda en la derrota de los blindados de Romel.



SE EXTIENDE LA LUCHA EN PALESTINA

HAIFA, 26.—La lucha en Palestina, se ha extendido al frente central, al hacer los iraquíes nutrido fuego de cañón y ametralladora en Gilbos Meggido, se declara de fuente judía. Un portavoz de la ONU anuncia que tanto hoy como ayer árabes y judíos han cambiado disparos de artillería y morteros en las proximidades de Jenin, en el triángulo árabe del frente central. —Efe.

“La U. R. S. S. trata de extender el comunismo soviético por todo el mundo”

Acusación de Foster Dulles en la O. N. U.

Markos no estará representado en las N. U.

PARIS, 26.—A las cinco y veinte terminó la reunión del Consejo consultivo de la Unión occidental. Se afirma que en los dos días de reunión han llegado a un acuerdo de principio sobre la firma de un pacto conjunto con Estados Unidos y Canadá dentro del marco de los acuerdos defensivos regionales que prevé la Carta de San Francisco. —Efe.

BEY EL JURY

PARIS, 26.—En el Consejo de Seguridad, hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores de Siria, Fari Bey el Jury, que alegó que los judíos están utilizando todos los potentes medios a su alcance para hacer creer al mundo que van a ganar y conservar el Negeb y que cuentan con su dominio de algunos puntos del mismo para lograr el reconocimiento de facto por Estados Unidos de tal decisión. Fari el Jury señaló la contradicción, en que incurre el Consejo al haber ordenado la tregua y no hacer nada por lograr su aplicación. Siempre que hubo denuncia de violaciones árabes de la tregua —dijo— el Consejo fué convocado y jamás vacilaron los Estados Unidos en preparar mociones acusando y amepazando a los árabes, pero ahora que se trata de determinar quien violó la tregua, no vemos una sola moción. —Efe.

que se produjo cuando aquel general alemán ya no tenía gasolina ni para llenar un encendedor. En tales condiciones de abastecimiento, las Panzer de desierto libico volvieron desde El Alamein a Tobruk, para ser finalmente copadas en las marismas de Túnez, pero no por Monty, sino Omar Bradley entonces simple general de división y ahora jefe del Alto Estado Mayor de los Estados Unidos. Fue la primera vez que Bradley y Monty se encontraron en el terreno, y no parece que entonces quedasen muy satisfechos el uno del otro. Pero aún estaba lejos el tiempo, en que Montgomery llegase a ser el general británico más popular en los Estados Unidos.

Siendo Monty impopular en Norteamérica, ¿puede considerarse acertado su actual nombramiento? Sin duda que no, pero si en 1944 Monty era, siempre según Ingersoll, el único caballo por el cual podían apostar en aquel momento, Montgomery sigue siendo aún ahora, el único general de las cinco potencias que forman el bloque occidental, y para que sean cinco hay que llamar "potencia" a Luxemburgo —capaz de acallar toda crítica de sus opositores, fuesen éstos franceses, belgas u holandeses. Pero, en realidad, importa muy poco a efectos europeos, que el jefe del Bloque sea Monty, o Alexander, o Delattre de Tassigny, porque un Gamelin se encuentra en cualquier sitio y lo difícil es encontrar un fich. Lo grave del nombramiento de Montgomery está, en que los americanos no le pueden ver ni en retrato y en que la colaboración con el mariscal británico sería tan difícil en una guerra futura como lo fué en la invasión de Europa de hace cuatro años. Aunque entonces Eisenhower mandaba, en jefe y dirimía contiendas personales y voces del Alto Mando, mientras que en otra guerra, el contacto entre Monty y Bradley, sería directo, y esto no contribuiría a la cordialidad entre ingleses y americanos.

¿Cuáles son las condiciones de Montgomery que le han hecho odiado a sus aliados? Precisamente aquello que muchos ingleses consideraban como virtudes raciales: la austeridad, el orgullo, la autodeterminación sin escuchar el consejo, y algunas cosas más de este tipo, deportables en un Wellington, pero que se digieren mal en un jefe cuya campana europea no fué todo lo brillante que se deseara. Cuando se realizó el desembarco de Normandía, el jefe de las fuerzas combinadas —Cossack— era Monty, que conservó esta alta posición hasta que los americanos se lanzaron por el camino de París, y las divisiones británicas se quedaron en Glin y el paso de Calais, luchando pulgada a pulgada contra los alemanes.

Tres meses después del desembarco, Bradley estaba tan lejos de Monty que se había quedado 500 kilómetros más atrás — que el mando directo inglés — que impisible y lentamente la jefatura se fué convirtiendo en un grado meramente honorífico.

Mientras Montgomery perseguía los emplazamientos de las armadas en la costa, Bradley y su segundo Ejército penetraban en Alemania. La ofensiva sobre Arnheim fué desgraciada para Monty, que tuvo la desventura de lanzar sus paracaidistas sobre el terreno donde descansaban dos Panzerdivisiones alemanas. Si entonces los americanos se callaron, fue porque aun duraba la fama mítica de El Alamein. Fue con los archivos secretos de Alemania en poder de los aliados cuando se supo que Rommel había sido vencido por no tener petróleo, y que ya estaba vencido por Alexander antes de que Monty llegase a Egipto.

La falta de simpatías del mariscal inglés entre sus aliados puede tener un día funestas consecuencias. Hay historias que se olvidan mal, como aquella frase de Monty a Patton —transmitido por tercera persona— de que sólo pensaba decirle: "Quiate de mi camino, estréname a tus tropas y dame tu gasolina". Cuando Patton estuvo medio millar de kilómetros más avanzado que los ingleses, propuso enviar a Monty un bidón de cinco litros de petróleo y este mensaje: "Mis tropas están entrenadas fuera de su camino y le envío toda la gasolina que nos ha sobrado".



Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7